
Štruktúra účtovnej triedy 0- dlhodobý  majetok  
01- Dlhodobý nehmotný majetok  
02- Dlhodobý hmotný majetok odpisovaný  
03- Dlhodobý hmotný majetok neodpisovaný  
04- Obstaranie dlhodobého hmotného a nehmotného majetku 
05- Preddavky na dlhodobý hmotný a nehmotný majetok  
06- Dlhodobý finančný majetok   
07- Oprávky dlhodobého nehmotného majetku  
08- Oprávky dlhodobého hmotného majetku  
09- Opravné položky dlhodobého majetku  

 
 
Štruktúra účtovnej skupiny 06- dlhodobý  finančný majetok  
061- podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke 
062- podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti alebo družstve s podielovou účasťou  
063- realizovateľné cenné papiere a podiely  
065- dlhové cenné papiere držané do splatnosti  
066- pôžičky prepojeným účtovným jednotkám a účtovným jednotkám v rámci podielovej účasti  
067- ostatné pôžičky  
069- ostatný dlhodobý finančný majetok  
  

1. Upísanie vkladov zakladateľmi akciovej spoločnosti pri jej založení 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 043- obstaranie dlhodobého finančného majetku 
a účet číslo 367-zaväzky z nesplatených cenných papierov a vkladov. 

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky?   

Účet číslo 043 je aktívny, kalkulačný účet, ktorý začiatočný stav má na strane Má Dať, prírastky na 
strane Má Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  
Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet, ktorý má začiatočný stav na strane Dal, prírastky na strane 
Dal, úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať  

C) Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 043/367.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, kalkulačný účet obstaranie dlhodobého 
finančného majetku, ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením pasívneho, záväzkového účtu záväzky 
z nesplatených cenných papierov a vkladov na strane Dal  t.j. vznik/ zvýšenie povinnosti zaplatiť 
vklady do spoločnosti.    

2. Splatenie vkladov zakladateľmi a.s. z bankového účtu 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 367- záväzky z nesplatených cenných papierov 
a vkladov a účet číslo 221- bankové účty.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky? 

Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 221 je aktívny účet , ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 367/221. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku zanikol alebo sa znížil pasívny, záväzkový účet záväzky voči nesplateným 
cenným papierom a vkladom, t.j. zníženie alebo zánik povinnosti zaplatiť vklady, ktorý súvisel 



zánikom alebo znížením aktívneho účtu bankové účty na strane Dal  t.j. úbytok peňažných 
prostriedkov na bankovom účte  

3. Zaradenie akcií do dlhodobého finančného majetku 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účet číslo 043- obstaranie dlhodobého finančného  majetku 
a účtovná skupina 06- dlhodobý finančný majetok  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky?  

Účet číslo 043 je aktívny, kalkulačný účet  
Účtovná skupina číslo 06 je skupina aktívnych účtov, ktorá má začiatočný stav na strane Má Dať, 
prírastky na strane Má Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  

C) Aké sú možnosti predkontácii? 
Možnosti predkontácii sú 061/043, 062/043, 063/043, 065/043, 066/043, 067/043, 069/043.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet  dlhodobý finančný majetok, ktorý 
súvisel so zánikom alebo znížením aktívneho, kalkulačného účtu obstaranie dlhodobého finančného 
majetku na strane Dal  

4. Rozdiel medzi účtovnou zostatkovou hodnotou a uznaním ocenením nepeňažného vkladu, ak 
je zostatková cena majetku nižšia  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 367- záväzky voči nesplateným cenným papierom 
a vkladom a účet číslo 668- ostatné finančné výnosy  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky?  

Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 668 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Dal, úbytky, korekcie 
na strane Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 367/668. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať sa podniku znížil alebo zanikol pasívneho, záväzkového účtu záväzky voči 
nesplateným cenným papierom a vkladom, ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu ostatné 
finančné výnosy na strane Dal   

5. Rozdiel medzi účtovnou zostatkovou hodnotou a uznaním ocenením nepeňažného vkladu, ak 
je zostatková cena majetku vyššia. 
A) Aké účty  vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 367- záväzky voči nesplateným cenným papierom 
a vkladom a účet číslo 568- ostatné finančné náklady.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočne stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky? 

Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 568 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane  Dal, úbytky, 
korekcie  na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 568/367.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet ostatné finančné náklady, ktorý súvisel so 
zvýšením alebo vznikom pasívneho, záväzkového účtu záväzky voči nesplateným cenným papierom 
a vkladom na strane Dal.  

6. Splatenie nepeňažného vkladu vo výške obstarávacej ceny pozemkov  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 367- záväzky voči nesplateným cenným papierom 
a vkladom a účet číslo 031- pozemky.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky? 

Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 031 je aktívny účet, ktorý má prírastky na strane Má Dať, začiatočný stav na strane Má Dať, 
úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 367/031.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane podniku sa znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový účet Záväzky voči nesplateným cenným 
papierom a vkladom, (t.j. zanikla povinnosť zaplatiť podnikové vklady), ktorá súvisela so zánikom 
alebo znížením aktívneho účtu Pozemky na strane Dal ( t.j. podnik vyradil pozemky, aby mohol splatiť 
svoje vklady.)  

7. Vyradenie vloženého majetku do obchodnej spoločnosti v obstarávacej cene 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupuje účtovná skupina 08- oprávky k dlhodobého hmotnému majetku 
a účtovná skupina 02- dlhodobý hmotný majetok.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky ? 

Účtovná skupina 02 je skupina aktívnych účtov, ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  

C) Aké sú možnosti predkontácii?  
Predkontácie môžu byť  081/021 alebo 082/022 alebo 086/026.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový účet oprávky k dlhodobému 
hmotnému majetku, ktorý súvisel zánikom alebo znížením aktívneho účtu dlhodobý hmotný 
majetok na strane Dal.  

8. Splatenie nepeňažného vkladu vo výške zostatkovej ceny dlhodobého hmotného majetku 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 367 záväzky voči nesplateným cenným papierom 
a vkladom a účtovná skupina 08- oprávky k dlhodobému majetku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 367 je pasívny, záväzkový účet a účtovná skupina číslo 08 je skupina pasívnych, 
oprávkových účtov . 

C) Aké sú možnosti predkontácii? 
Predkontácie sú 367/081, 367/082, 367/083, 367/086.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový  účet záväzky voči nesplateným 
cenným papierom a vkladom, ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením pasívneho opravkového účtu 
oprávky k dlhodobému majetku      

9. Úbytok podielových cenných papierov a vkladov pri predaji 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?   

V tomto účtovnom prípade vystupuje účtovná skupina 06- dlhodobý finančný majetok a účet číslo 
561- predané cenné papiere a podiely  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočne stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky? 

Účtovná skupina 06 je skupina aktívnych účtov  
Účet číslo 561 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá , prírastky na strane Má Dať, úbytky  na 
strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  

C) Aké sú možnosti predkontácii? 
Predkontácie sú 561/061, 561/062, 561/063, 561/065, 561/066, 561/067, 561/069.  



D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet predané cenné papiere a podiely, ktorý so 
znížením alebo zánikom aktívneho účtovnej skupiny dlhodobý finančný majetok na strane Dal.  

10. Tržby z predaja podielových cenných papierov a vkladov- tržba z odplatného prevodu 
obchodného podielu 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupuje účet  číslo 378  - ostatné pohľadávky  a účet číslo 661- tržby 
z predaja cenných papierov a podielov  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočné stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky? 

Účet   číslo 378- sú  aktívne účty, ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  
Účet číslo 661 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Dal, úbytky, 
korekcie na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 378/661.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vznikol aktívny účet  ostatné pohľadávky , ktorá súvisela so 
zvýšením výnosového účtu tržby z predaja cenných papierov a podielov na strane Dal.  

11. Inkaso pohľadávky z predaja cenných papierov a vkladov  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- bankové účty a účet číslo 378- ostatné 
pohľadávky.  

B) Aké sú typy účtov? 
Účet číslo 221 je aktívny účet a účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový  účet. 

C) Aká je predkontácia?   
Predkontácia je 221/378.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet bankové účty ( t.j. bol prírastok 
peňažných prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so zánikom aktívneho, pohľadávkového 
účtu ostatné pohľadávky na strane Dal.   

12. Zúčtovanie pasívneho oceňovacieho rozdielu 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 668- ostatné finančné výnosy a účet číslo 415-
oceňovacie veličíny z kapitálových účastnin.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov sú začiatočne stavy, prírastky, úbytky 
a konečné zostatky?   

Účet číslo 668 je výnosový účet.  
Účet číslo 415 je pasívny účet, ktorý má začiatočný stav na strane Dal, prírastky  na strane Dal, úbytky 
na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 415/668. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil pasívny účet oceňovacie veličiny z kapitálových účastnin, ktorý 
súvisel so zvýšením výnosového účty ostatné finančné výnosy na strane Dal.    

13. Zúčtovanie aktívneho oceňovacieho rozdielu  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?   

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 568- ostatné finančné výnosy a účet číslo 415- 
oceňovacie veličiny z kapitálových účasťnin. 

B) Aké typy účtov sú to?  
Účet číslo 415 je pasívny účet, účet číslo 568 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 



Predkontácia je 568/415.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  

Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet ostatné finančné náklady, ktorý súvisel so 
vznikom  pasívneho účtu oceňovacie veličiny z kapitálových účastnín na strane Dal  
 
 


